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 Ata da 17ª sessão do ano, 2ª ordinária do mês, realizada a partir das 

19:00 horas, do dia 11 de março de dois mil e vinte e cinco. Aberta a sessão 

pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual determinou 

a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a assinatura da 

ata da sessão anterior, a qual todos acharam conforme. Presentes à sessão 

alguns populares, devidamente constados no livro de frequência desta Casa. 

Ausente da sessão o vereador Daniel Hipólito, por motivo previamente 

justificado. Foi feita a leitura das correspondências enviadas a este 

Legislativo. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação devolveu à 

Mesa, o Projeto de Resolução nº 01/25, de 06/03/25, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Orizona, e dá outras providências”, o qual foi colocado pelo Sr. Presidente, 

na pauta da ordem do dia da próxima sessão para primeira votação, 

juntamente com o parecer da Comissão. O Sr. Presidente colocou em 

votação única, a Proposição de Moção de Aplausos nº 01, que “Concede 

moção de aplauso às pessoas que especifica e dá outras providências”, de 

iniciativa dos vereadores Ulysses Castro, Hernane Avelar, Ronaldo Costa e 

Daniela de Oliveira, a qual foi aprovada por 09 (nove) votos favoráveis, 

razão pela qual o Sr. Presidente, determinou as providências cabíveis às 

homenagens, conforme estabelece o Regimento Interno desta Casa de Leis. 

O Sr. Presidente colocou em votação, o parecer emitido conjuntamente 

pelas Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento, favoravelmente ao Projeto de Lei Complementar nº 01/25, o 

qual foi aprovado por nove (09) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. 

Presidente colocou em primeira votação, o Projeto de Lei Complementar nº 

01/25, de 25/02/25, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o Anexo II da 

Estrutura Administrativa e Organizacional da Câmara Municipal de 

Orizona e dá outras providências”, sendo o mesmo aprovado por nove (09) 

votos favoráveis e colocado pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem do dia 

da próxima sessão para segunda votação. No expediente destinado à 

apresentação de requerimentos, o vereador Osvaldo Peixoto requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Lucas Polizer, Secretário Municipal de 

Saúde, pedindo para que seja feita a ação de combate ao mosquito 

transmissor da dengue, através do fumacê, em toda a nossa cidade, mas 

principalmente nas imediações do Country Clube, pois há indícios de 

muitos focos do mosquito naquele local, o qual precisa de limpeza urgente, 

vez que muitos moradores próximos estão doentes com a dengue. A 
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vereadora Roseli Mesquita comentou sobre a importância do requerimento, 

pois o poder público precisa fazer a sua parte, bem como a população, 

cuidados cada um de seus quintais. O Sr. Presidente comentou sobre o 

assunto, informando que tomou conhecimento de que a AABB - 

Associação Atlética do Banco do Brasil, também se encontra em situação 

de abandono, com as piscinas acumulando água, colaborando com a 

proliferação do mosquito transmissor, o que foi confirmado pelo vereador 

Waldivino de Freitas, que esteve naquele local. Diante da informação, o 

vereador Carlos Eduardo apresentou adendo ao requerimento, pedindo para 

que o Secretário de Saúde notifique a gerência da agência do Banco do 

Brasil de Orizona, a fim desta tomar as providências quanto à situação 

relatada, sendo o citado adendo aceito pelo autor do requerimento. Em 

seguida, o requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Ronaldo Costa 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao ex-

Deputado Estadual e ex-Prefeito da cidade de Catalão, Dr. Adib Elias, 

parabenizando-o por ter assumido a gestão da Seinfra - Secretaria Estadual 

de Infraestrutura, ocorrida sua posse na presente data, na Capital do nosso 

Estado. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Ronaldo Costa 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Felipe Antônio Dias, Prefeito 

Municipal, direcionado à Secretaria responsável, pedindo para que faça a 

sinalização horizontal dos quebra-molas de nossa cidade, pintando-os 

adequadamente, pois muitas são as reclamações de motoristas, 

principalmente de motociclistas que avançaram quebra-molas, justamente 

pela falta de sinalização, havendo casos de prejuízos materiais e danos 

físicos. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. 

Rinaldo Antônio Costa, Secretário Municipal de Esportes e Lazer, pedindo 

para que seja implantada uma escolinha de futebol no Distrito de 

Buritizinho, aproveitando o campo ali existente, que inclusive está quase 

inativo, pois naquele local existem muitas crianças que gostariam de iniciar 

as práticas futebolísticas, mas não possui um instrutor que as acompanhem, 

ressaltando ainda que essa escolinha existiu naquele Distrito antes do 

período da pandemia do covid-19, encerrando suas atividades naquela 

época e não as retornando pós-pandemia. A vereadora Roseli Mesquita 
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comentou sobre a importância dessa prática com as crianças, que 

atualmente perdem muito tempo nos celulares, parabenizando o vereador 

pelo requerimento. O vereador João Lucas também parabenizou o vereador 

Carlos pelo requerimento, mencionando que os times de futebóis estão se 

tornando escassos nos povoados, razão pela qual essas escolinhas podem 

colaborar no sentido da formação de novos atletas, que poderão formar 

futuros times. O vereador Osvaldo Peixoto também cumprimentou o 

vereador Carlos Eduardo pelo requerimento, ressaltando que realmente 

deve procurar meios de incentivar as crianças na prática de esportes. 

Posteriormente, o Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o 

qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos 

Eduardo requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo 

que o poder público verifique o que pode ser feito, em favor dos onze 

alunos universitários, que estão matriculados no Instituto Federal Goiano 

da cidade de Urutaí, no período noturno e se encontram sem condições de 

ir estudar, por falta de transporte, alunos esses que entraram em contato 

com a Presidente da Associação do Transporte Escolar Universário, Tainá 

Baida, mas não chegaram a um acordo, pelo contrário, obtiveram respostas 

que não vem ao caso ser expostas, cabendo então ao poder público tentar 

resolver a situação desses alunos. A vereadora Daniela de Oliveira 

comentou sobre o requerimento, mencionando que cinco desses alunos 

estão se locomovendo de forma particular, mas é realmente preciso resolver 

a situação, momento em que a vereadora Roseli Mesquita concordou que é 

necessário achar uma solução, pois os estudos são importantes, ainda mais 

em uma faculdade tão renomada como o IF de Urutaí. Em seguida, o 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador João Lucas apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício à Presidência da 

GOINFRA - Agência Goiana de Infraestrutura e Transportes, pedindo 

providências no sentido de que ao efetuaram as obras de recapeamento do 

trecho da GO-219, que liga Orizona ao Distrito de Ubatan, previstas para 

acontecer em breve, aproveitar para construir uma pista de caminhada e 

ciclismo paralela àquela rodovia, vez que possui espaço suficiente e seria 

de grande valia para os praticantes desses esportes, que já a utilizam 

bastante para essas práticas, principalmente pelos ciclistas, porém, com a 

referida pista teriam mais segurança. O requerimento foi comentado pelo 

vereador Osvaldo Peixoto, sendo em seguida, colocado em votação pelo Sr. 
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Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais 

requerimentos a serem apresentados, o Sr. Presidente destinou o expediente 

à palavra livre aos Srs. vereadores. A vereadora Roseli Mesquita registrou 

seus cumprimentos ao Secretário de Indústria e Comércio, Sr. Wesley 

Araújo, pela reunião ocorrida na data de ontem, dez de março, no Sindicato 

Rural, trazendo para Orizona o projeto “Cinturão da Moda”, que visa a 

ministração do curso de corte e costura, em parceria com o Senar, Sebrae e 

outros apoiadores, o qual será de muita importância para as mulheres de 

nossa cidade. O vereador Osvaldo Peixoto prestou agradecimentos aos 

funcionários da Prefeitura, Walter Lino e Ronildo, responsáveis pela 

iluminação pública, pelo atendimento de seu requerimento, substituindo 

lâmpadas queimadas na Rua João Batista de Castro. O vereador Ronaldo 

Costa informou sobre a abertura das inscrições para o campeonato 

municipal de futebol, mencionando que havia muitos atletas interessados, 

razão pela qual, segundo o Secretário da Pasta, será organizado um 

belíssimo campeonato. O vereador Ronaldo Costa lamentou o ocorrido no 

espaço do aterro sanitário de Orizona, na data de ontem, acontecendo pela 

segunda vez, onde através de um acidente houve uma grande queimada 

naquele local, inclusive atingindo grande parte dos materiais recicláveis 

que havia sido coletado pelos trabalhadores da Associação que ali atuam, 

gerando grande prejuízo. O vereador Flávio Dias comentou sobre o convite 

que recebeu para a inauguração da quadra de esportes da Praça do Bairro 

Boa Vista, a qual foi construída com emenda oriunda do ex-Deputado 

Federal, Major Vitor Hugo, passando recado ao Sr. Prefeito, para que no 

momento da citada inauguração, possa dar notoriedade junto à população, 

de onde veio o recurso para aquela obra, pois se o ex-Deputado mostrou 

interesse em ajudar o nosso município, o poder público deveria lembrá-lo. 

O vereador Flávio Dias, ainda aproveitou o uso da palavra para transmitir 

uma recomendação a um determinado cidadão, o qual não deseja revelar o 

nome, o qual tem falado muito de sua pessoa, pelos quatro cantos do 

município, adiantando-lhe que quem decide sua vida política é o próprio, 

podendo ficar tranquilo que não irá migrar para outro partido, estando 

firme no PL, com o apoio de companheiros políticos, pois lutou muito para 

implantar esse partido em Orizona. A vereadora Daniela de Oliveira 

informou sobre o projeto do Batalhão do Corpo de Bombeiros da cidade de 

Pires do Rio, em instalar uma base daquele órgão em nossa cidade, sendo 

procurada pelo Capitão Maicon para falar sobre o assunto, sugerindo que 
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seria importante convidá-lo para participar de uma de nossas sessões, a fim 

de explanar sobre este importante projeto, que será de grande valia para o 

nosso município. A vereadora Daniela ainda questionou aos colegas, sobre 

a reunião ocorrida recentemente com o Secretário do Meio Ambiente, Sr. 

Divino Borges, momento em que a vereadora Roseli Mesquita informou 

sobre o quanto foi produtiva a citada reunião, onde temas de grande 

relevância foram tratados, inclusive sobre a coleta seletiva, que já conta 

com um caminhão que chegou para esta finalidade. O vereador Ronaldo 

Costa, Presidente da Comissão do Meio Ambiente e Recursos Naturais 

deste Parlamento, também trouxe informações precisas sobre os assuntos 

abordados naquela reunião, enaltecendo o trabalho de todo o corpo técnico 

daquela Secretaria, mencionando que seria importante a participação do 

Secretário em uma de nossas sessões, a fim de expor todos os projetos que 

estão em pauta para serem implantados. A vereadora Roseli ainda ressaltou 

sobre as alterações que precisam ser feitas no Código de Posturas, sendo 

um dos assuntos discutidos naquela reunião, bem como sobre o projeto das 

cirurgias de castrações dos cães soltos nas ruas, que já se encontra bastante 

adiantando. O vereador João Lucas registrou seus agradecimentos, à 

funcionária do posto da Equatorial de Orizona, Tainara, pela ótima 

receptividade com o recebeu, juntamente com um grupo de produtores e 

empresários das regiões do Campo Aberto e Rio do Peixe, especificamente 

para discutir e buscar soluções para as constantes quedas de energia elétrica 

daquelas regiões, que tem os prejudicado bastante, saindo daquele local 

com todos os encaminhamentos organizados, visando à resolução do 

problema, aproveitando ainda para parabenizar esse grupo de produtores, 

pela unidade na tentativa de trazer melhorias para todos aqueles que ali 

vivem e trabalham. A vereadora Daniela de Oliveira cumprimentou o 

Secretário de Saúde que se fazia presente na sessão, aproveitando para 

parabenizá-lo, juntamente com sua equipe pelo trabalho, pois chegou ao 

seu conhecimento, elogios por parte de pacientes que estiveram no posto de 

saúde do Bairro Santa Maria, bem como na Policlínica, onde relatam que 

foram muito bem recepcionados e atendidos pelos funcionários da área da 

saúde. O vereador Carlos Eduardo trouxe um assunto ao plenário, relativo a 

um fato desagradável ocorrido no último dia seis, no Distrito de 

Buritizinho, onde o Sr. Prefeito esteve naquele local e ao encontrar com os 

festeiros da festa da padroeira daquele Distrito, foi questionado sobre uma 

possível colaboração para as festividades deste ano, ocasião em que o 
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mesmo, a princípio argumentou que não poderia ajudar, mas após 

mencionou que se quiserem apoio do poder público, não é para procurar os 

cinco vereadores de oposição, demonstrando com essa atitude que seu 

discurso de posse não é sério, pois naquele momento pregou unidade com 

todos os Vereadores, mas na prática sua conduta tem sido outra, adiantando 

ainda que talvez o Prefeito tem se sentido um rei, mas fez algumas 

observações sobre os inúmeros erros que tem cometido na sua 

administração, que podem ser considerados como improbidade 

administrativa e que precisam ser denunciados. O vereador Carlos Eduardo 

ainda relatou que pela forma com que tem administrado, o que menos tem 

preocupado o Sr. Prefeito é o bem estar da população de Orizona, pois só 

age com politicagem, até mesmo nesta questão de uma festa tradicional da 

Igreja Católica, da qual tem muito orgulho em fazer parte, aproveitando 

ainda para lhe transmitir um recado, de que não é homem medroso e que 

vai percorrer os quatro cantos município, mostrando para o povo quem de 

fato é  Sr. Felipe Dias, Prefeito Municipal. O vereador Flávio Dias 

comentou que se sente triste com esses relatos, pois realmente o Sr. 

Prefeito, no ato da posse pregou sobre unidade e não indiferenças, mas 

desde o mandato passado tem agido desta forma, havendo perseguições 

com o mesmo e com o ex-vereador e Presidente desta Câmara, Nagib Issa, 

lamentando sobre essa politicagem baixa que ainda existe em Orizona, 

acreditando que isso não vai deixar de existir. O vereador Flávio Dias pediu 

ao Sr. Presidente, para colocar a Assessoria Jurídica deste Legislativo à 

disposição do vereador Carlos Eduardo, caso ele queira dar andamento 

nesses atos de improbidade administrativa, momento em que o Sr. 

Presidente desde já, informou que o Dr. Luciano Noleto, está à disposição 

de todos os Pares desta Câmara Municipal, sendo imparcial a partidos 

políticos. A vereadora Daniela de Oliveira comentou que deseja, pelo 

menos dentro de seu lar, junto aos seus filhos, plantar a semente de uma 

política de mudança, sem partidarismo doente, mas sim uma política que 

venha somar para o bem da população como um todo, sendo que o 

vereador Flávio Dias mencionou que sempre após a eleição, deixa de lado 

as questões partidárias, mas infelizmente não são todos que agem desta 

forma, razão pela qual já surgiram vários boatos de que teria passado para o 

partido do Sr. Prefeito, vez que nunca teve dificuldade de sentar com o 

mesmo, bem como com nenhum de seus Secretários, para resolver questões 

do município. A vereadora Roseli Mesquita comentou sobre este fato, 
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narrado pelo vereador Carlos Eduardo, com muita tristeza, pois quando a 

população reage que está descrente de política, é justamente por esses 

motivos, vez que não é esse tipo de política que espera, mas sim de uma 

política que venha estar unida e voltada para o bem de toda a sociedade. 

Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos a todas as 

pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, como nas 

redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a sessão 

foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. Vereadores para 

a próxima sessão ordinária desta Casa, a realizar-se no dia 18/03/25, às 

19:00 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista 

Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  

 


